## 全力以赴打好疫情防控这场硬仗

2021年8月25日 星期三 编辑:李无双 美编:王艳 校对:姜军

他是最先见到你的那一个,也是最先拥抱你的那一个;他是行动最快的那一个,也是精益求精的那一个;他是最早准备好的那一个,也是陪伴 你最晚的那一个;他是家人最牵挂的那一个,也是最关心你的那一个;他是无所畏惧的那一个,也是逆行而上的那一个,更是坚守到最后的那一个。 前语 他是谁?他是医师。

8月19日是第四个中国医师节。在抗疫、救灾等岗位上,他们度过了自己的节日。今日,《郑州晚报·荥阳时报》向他们致敬。

### 荥阳市领导慰问在岗医务人员

本报讯 百年华诞同筑梦, 医者 担当践初心。8月19日,荥阳市副 市长王珂带领荥阳市卫健委、荥阳 市总医院主要负责人到荥阳市人民 医院慰问奋战在疫情防控一线的医 务人员。

王珂一行看望了工作中的医 务人员,送上鲜花并进行交流,向 他们致以节日的问候和祝福,感谢 他们常年坚守在卫生健康事业所 展现的奉献精神,并高度肯定了荥 阳市人民医院医务工作者在新冠 肺炎疫情防控工作中所做的贡献。

王珂表示,今年的医师节非同 一般。灾情疫情交织,给荥阳全市 卫生健康系统带来了严峻考验,医 务工作者们不忘初心、牢记使命, 积极响应党的号召,义无反顾冲上 疫情防控第一线,同时间赛跑,与 病魔较量。一丝不苟开展流调溯 源、密接跟踪、核酸检测、患者转 运、隔离管理、疫苗接种等工作。 医务工作者舍小家为大家的精神 和事迹令人动容。

王珂希望广大医务工作者始 终坚持人民至上、生命至上, 祛疫 未竟、征衣不解, 笃定伟大抗疫精 神,肩负抗疫中流砥柱之责,坚定 信心、振奋士气、再接再厉,全力以 赴打好疫情防控这场硬仗。

王珂强调,当前疫情防控形势 依然严峻,要不断提高防范意识, 加强防护措施,坚决保护好人民群 众生命健康,努力提供更加优质、 更加安全的医疗服务。

荥阳时报 邓浩浩 通讯员 董丽琪

### "把凳子撤掉吧,站着检测能节约时间!"

本报讯 遮阳伞、桌子、凳 子……8月8日下午3时,在荥阳市 王村镇王村村核酸检测点,工作人 员早早布置好了检测点,为医务人 员准备了遮阳、休息用的设备,尽 量为他们提供一个舒适的环境。

"把凳子撤掉吧,我不需要。 荥阳市妇幼保健院医生冯阳到现 场后,对现场工作人员说。该村 工作人员听到这句话一愣,接着 解释说王村村的检测人员多,不 坐凳子会受不了的。"我真不需 要,站着能节约时间!"冯阳坚持

简易遮阳帐篷下,如蒸笼般炽 热,人站一会儿就汗流浃背。身着 密不透风的防护服,裹得严严实实 的采样医护人员,不一会儿便汗流 浃背,顺着头皮、发丝、额头、脸颊 乱流。虽然辛苦,但这丝毫没有影 响冯阳和搭档们的工作状态。从 下午3时到晚上10时,冯阳全程站 立完成了1800多人次的检测任务。

"疑难问题找冯阳!"这是群众 的共识,也是群众的信任。由于前 来参加核酸检测人员众多,部分人 员喉咽部敏感无法采样,一些低龄 儿童不配合采样等意外情况不可避 免。每当遇到这样的情况,大家都 会找冯阳帮忙。精通检测业务的冯 阳采用鼻咽拭子的方法快速采样, 即保证了样本的准确度,又不耽误 全员检测的进度。

除了高超精湛的检测技术,冯 阳还是在场群众的"好闺女""好姐 姐"。在检测开始前,等待检测试 剂期间,冯阳会主动用小喇叭为大 家普及健康知识、防疫常识,缓解 现场群众的焦虑情绪;在检测过程 中,作为医生的她还会帮助志愿者



维持秩序,提醒大家保证安全距 离;看到身有残疾的村民或行动不 便的老人,她总是大声提醒他们, 站在原地不要动,一会儿她会过去

下一次还要冯医生来!"虽然 村民们看不清冯阳的样子,但却深 深地记住了她背后的名字。冯阳 是核酸检测队伍的一名"老兵",去 年她出色完成了公安干校健康关 爱中心抗击新冠的防疫任务,获得 了两面锦旗。因为在抗击疫情方 面有经验,她此次被派到了王村镇 采集核酸。

"我有抗疫经验,我必须到一 线去!"8月9日上午,刚刚完成王村 镇第三轮核酸检测任务,得知要组 织医务人员到中风险地区荥阳市 乔楼镇狮村社区进行核酸检测时, 冯阳再一次报名,顾不上休息,奔 赴新的战场。

记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋 张延红 文/图

# 医务工作者 你们辛苦了!

### 荥阳市卫健委发布致全市医务工作者的一封信 做永远维护人民健康的忠诚卫士

#### 致全市医务工作者:

岁月不居,时节如流。转眼之 间,我们就迎来了第四个中国医师 节。在此,荥阳市卫健委向所有坚 守在抗击新冠肺炎疫情岗位上的同 仁和长期以来关心支持我们的家人 致以崇高的敬意、衷心的感谢和诚 挚的祝福!

2021年注定是不平凡的一年;我 们亲身经历了各级党委政府带领社 会各界团结一心、众志成城开展的暴 雨救援;2021年,我们积极参加了新 一轮的新冠肺炎疫情阻击战。

死生相托、吉凶相救,福祸相依、 患难相扶。

这是医者在大灾大难中奋不顾 身、舍身逆行的践行初心,这是医者 用大爱点亮的生命之光,照亮的重生

奇迹。千钧一发,危难之际,无数逆 行奔跑的医务工作者同时间赛跑、与 病毒较量,累倒在采样现场、晕倒在 回家途中,穿越生死的距离,只为践 行"健康所系、生命相托"的誓言。

医者存大慈,医者播大爱,医者 有大盖。

荥阳市广大医务工作者要继续 弘扬伟大的抗疫精神,要不忘初心、 牢记使命,时刻用医务工作者救死扶 伤的初心严格要求自己,砥砺前行、 奋勇争先。让我们齐心协力、奋发作 为、共克时艰,做永远守护人民健康 的忠诚卫士!

最后,祝全市广大医务工作者 节日快乐、工作顺利、身体健康、阖 家幸福!

荥阳市卫生健康委员会

### "这是我妈妈!" 小女孩在核酸采集点遇到了护士妈妈



本报讯"妈妈!这是我的妈 妈!"在荥阳市五一街社区核酸采集 点,一声声稚嫩的童音吸引了荥阳市 人民医院苏可人护士的注意。原来, 这是她的女儿在长长的核酸检测队 伍中看到她时发出的喜悦呼唤。到 了他们采样的时候,孩子终于在两天 一夜的分别后,短暂地与妈妈见面

了。当她想要上前去抱抱妈妈的时 候,苏可人赶紧说"不要碰妈妈,妈妈 身上都是细菌"。女儿原本喜悦的脸 庞变得委屈起来,泪水在眼眶里打 转,强忍着泪水做完了核酸,她对妈 妈说"妈妈您辛苦了,妈妈再见"。她 的奶奶拿起了手机记录下这一刻。

自8月1日第一轮全民核酸检测 以来, 苏可人便积极加入核酸采集先 锋队,与荥阳市人民医院300余名医 务人员奔赴各个社区为百姓进行核 酸检测采样,始终坚守在战"疫"一 线。从白昼到深夜,身穿密不透风的 防护服,他们的汗水从未停止流淌, 他们的双手在橡胶手套内被汗水泡 出了褶子。

"这段时间天天都是早出晚归, 等回到家孩子已经睡了,早上孩子还 没醒我就又出门了。没想到今天能 在做核酸检测的时候和孩子见面,心 里的滋味很复杂,挺对不起她的,希 望孩子能理解吧……"苏可人已经好 几天没有好好跟孩子说话了。

荥阳时报 邓浩浩 通讯员 董丽琪 文/图